

tribuna

Ziar Național Independent

Redacția și administrația:
SIBIU, Str. Mitropoliei Nr. 29

Director:
Nicolae Coman Droc

Anunțuri:
Rândul m/m 2.50 Lei
în pagina de text 3.50 Lei.

Vrein primar român!

Populația românească a orașului Sibiu, fără deosebire de credințe politice, cere un primar român! Cere cu atât mai mult, cu cât Sibiu este o fortăreață culturală a românismului din Ardeal, fiind și sediul mitropoliei ortodoxe și cu toate acestea de 15 ani, de când e România Mare n'am avut încă un primar român. Toate orașele din Ardeal, au avut și au primari români, deși în cele mai multe din acele orașe, românii sunt în minoritate, iar în Sibiu românii sunt de câțiva ani în majoritate.

Faptul, că până azi n'am avut primar român se datorește politicii de umilire a partidului național țărănesc, care pentru interese de partid și pentru ași putea plasa câțiva lingăi și oameni al clubului, au cedat întotdeauna în fața dorințelor săsești, sacrificând interesele naționale. —

Ziarul nostru a fost primul, care în 1928 a cerut încheierea «Frontului unic» românesc și de atunci încoace am susținut întotdeauna această idee salvatoare a intereselor și demnității naționale, dar lichelismul politic a triumfat în mod constant.

Numirea președintelui comisiei interimare și a membrilor români la conducerea orașului, va fi pentru românii Sibieni o zi istorică, o zi în care rușinea națională de până azi va fi ștearsă, luându-i locul triumful demnității naționale!

N. C. Droc.

Interview cu dl N. Regman, prefectul județului.

1. In ce situație a-ți găsit D-Voastră județul Sibiu, când ați preluat sarcina de Prefect al județului?
La preluarea Prefecturii județului Sibiu, am găsit totul într-o situație de plâns. Mi-a sângerat inima, văzând pierită minunăta frumusețe de ieri a acestui județ.

Când am plecat, acum 5 ani dela această prefectură, am lăsat în urma mea un județ înfloritor sub toate raporturile. Era mândria Ardealului și frumusețea intelectuală și morală a țării.

După 5 ani, în care timp a stăpânit incapacitatea, minciuna și amăgirea deșartă, județul nostru, floarea județelor din țară, l-am găsit vestejit, cu trupul acoperit de lepra tuturor păcatelor. O administrație anarhizată. Nu se mai știa cine conduce și cine este condus.

Sluga poruncește stăpânului, iar stăpânului îi era rușine să asculte de slugă.

Primarii recrutați din periferiile satelor nu erau în stare să gospodărească avuții comunelor, lipsiți fiind de puțința și știința de-a chivernisi binele obștesc și mai ales lipsiți fiind de autoritatea morală în fața

sătenilor. Nu-și cunoșteau datoria și dreptul, astfel că în urma acestei împrejurări nu și-au împlinit datoria și nu și-au exercitat dreptul. Drepturile sătenilor nu se dădeau după lege și dreptate, ci după bunul plac și ochii prietinelor, în acest chip în satele noastre s'a culbărit neîncrederea și îndolala în fața tuturor autorităților, căci nici Prefectul nu slujea interesele obștești ale sătenilor, după litera legii și după glasul sfânt al dreptății, ci după coloritul politic.

Deci am găsit o totală învălmășeală, nespuse de primejdioasă în administrație. De pe urma acestei învălmășeli a răsărit tot răul care răvășește viața noastră socială și politică. Drumurile și șoselele le-am găsit neînchipuit de ruinate. Neîngrijite și părăsile ele s'au desfundat încât azi prezintă o neîngăduită primejdie pentru apărarea națională.

Au rămas în întunec, în nori și praf și în totală lipsă de îngrijire igienică.

Școalele lipsite de sprijinul primăriilor și administrate de organe școlare nepricepute, se găsec astăzi din toate punctele de vedere într-o situație extrem de neglijată.

La clădirile școlare începute sub conducerea mea, nu s'a mai pus nici o cărămidă și nici o lingură de var. Ca pildă amintim Școala din Șura Mare și Rusciori.

Învățătorii erau persecutați de Revizorul școlar. Pentru școală nu se găseau bani la primărie, nici pentru repararea ușilor și ferestrelor.

Stăruința guvernanților de ieri era doar să umilească și să demoralizeze corpul învățătoresc prin orice preț și să desființeze școala primară. Probă e desființarea școalelor normale și afător școli primare.

Biserica strămoșească a fost umilită în chipul cel mai barbar. Pentru clădirile bisericilor nu s'au găsit parale. Mi-o spune în glas tânguitor biserica lui Mihai Viteazul din Șelimbăr. Preoții noștri cu excepția unuia n'au putut intra în nici o organizație comunală, județeană s'au de stat și nici la camera de agricultură.

2. Care e moștenirea cea mai grea lăsată de Național-țărăniști?

— Moștenirea cea mai grea lăsată este desordinea, demoralizarea, neîncrederea și sărăcia, născută și crescută de Național-țărăniști.

3. Cu ce măsuri credeți D-Voastră că s'ar putea remedia acest rău?

— Relele se vor putea înlătura prin o uriașă muncă, chibzuită și însuflețită de dragostea binelui obștesc prin măsuri energice, executate fără amânare și prin reînfronarea cinstei, reînvierea încrederii în autoritatea de stat, de județ, de comună și prin statornicirea în fruntea comunelor a oamenilor pricepuți, cinstiți și harnici. Dar despre măsurile acestea vom vorbi mai târziu.

Grija mea de căpetenie în ceasul de față, este ca să reîntronex ordinea și să refac autoritatea și prestigiul conducătorilor firești ai satelor, Ca măsură urgentă de ajutorare a populației județului nostru, împreună cu Dl Piso, am luat măsuri ca populația lipsită de porumb din cauza recoltei compromise să fie aprovizionată în cel mai scurt timp cu porumbul necesar. În acest scop i s'a dat delegație Dlui I. N.

Ciolan, mare cooperatist și candidatul guvernului pe lista de deputați. Dsa lucrează în permanență în cabinetul meu, făcând repartizarea celor 30 vagoane de porumb, ce vor sosi zilele acestea.

N. G.

Cutezanță ungurească.

Ceva n'eam auzit și neînchipuit de o minte sănătoasă s'a petrecut zilele trecute în orașul Londra, marea capitală a Angliei.

Un număr de 168 deputați au semnat un protest al conțelui Stefan Bethlen, prin care cerea revizuirea tratatelor de pace, și alipirea Ardealului de Ungaria.

Ce nerușinare și câtă îndrăzneală!

Această ușurință din partea unui grup de parlamentari, lipsiți poate de cunoștințele istorice și geografice ale țării noastre și de recunoștință, va rămâne pentru întotdeauna scris în paginile istorice ale neamului nostru, care în momentele de grea cumpănă, când frontul franco-englez era mai greu atacat, — în mare războiu — a sărit cu tot elanul celui mai desăvârșit sacrificiu, în ajutorul aliatului, care astăzi încearcă să se joace cu destinele noastre, încurajând pe aceiași dușmani, ce se vor întoarce și contra lor.

Noi, nu numai că suntem în dreptul nostru sfânt, prin hotarele ce le avem trase astăzi, dar am putea să ne prefundem nemulțumiți, când cu durere nemărginită vedem cum dincolo — peste Nistru și Tisa — se sfârșește o populație curată românească, sub biciul celor de sânge strein.

Ardealul care, de fapt, se întinde până la Tisa, ne-a fost micșorat în favoarea Ungurilor. Ce mai vor ei, sau mai bine zis, ce vrea vampirul dela Budepesta? Vrea să înnece în sânge bruma de Unguri ce a mai rămas pripășită în Europa, pentru a pieri și aceștia, după cum au pierit atâtea popoare barbare care invadaseră, în trecut Europa.

Pentru a se pune capăt acestor mașinațiuni perfide, ar trebui să se creeze o ligă puternică românească, al cărei glas să îngrozească pe magnații unguri, nepotoliți, distrugându-le speranța, că vre-odată vor mai murdări pământul cu cizmele lor, pământul curat românesc, iar pe acei cari semnează toate prostiile, să-i învețe să fie mai cuminiți.

Teodorescu.

Prima victorie, 11 Decembrie

Zi mare fraților Români, este prima zi când avem primar român în Sibiu. Deși stăpânim aceste plăiuri de mii de ani, nu ne-a fost dat să ne bucurăm de această fericire.

Prăsnuiți-o români, cinstiți această zi mare, căci coincide cu ziua cea mare a Unirii Românilor.

Avem din nou „Dacia felix”. Bucurați-vă, și prea slăviți pe Dzeu, care luminând pe M. S. Regele, i-a arătat calea fericirii, aducând la guvern pe marele român I. G. Duca.

Is'a arătat semnul liniei drepte, semnul providențial și l-a spus M. S. căci numai prin acest semn va învinge. Învingerile au început pe toată linia. După 15 ani de robie săsească, avem un primar Român și încă un Român — sadea, pe care rugăm pe Atotputernicul să ni-l țină în această slujbă mulți ani, să-i încărun-

nască părul ca precedesorului, Său să-l vedem în fruntea Primăriei și să ne bucurăm toți cari simțim românește?

Trăiești dle Primar, Dr. Ovidiu Ivan și să conduci Municipiul cu priceperea, pe care o ai dela demna familie din care-ți tragi obârșia. Urmașul vechilor fruntași ai vieții românești, cari au fost și sunt încă conducătorii noștii sufletești. Urmează-le poruncile și faptele mari, ale lor. Fă din Hermannstadt, Sibiuul, — care are așezarea dela strămoșii noștrii Romani, iar nu Hermann, arată Țării, că noi suntem băștinașii și nu Hermanii și nici Hitlerii. Arată-le vechea citadelă a românilor, Metropolia noastră centru Astei, de aci a pornit lumina, credința, elanul și ideile mari românești

Risipește mirosul pestilential al hitlerismului din acest burg și insuflă peste el curentul sănătos al naționalismului nostru integral. Curăță până la cele mai mici unghere pline de șovinism sășesc, de hitlerismul cortezit și umple cu boarea caldă a naționalismului nostru românesc, atât de mult batjocorit în ultimul timp de conducătorii acestei urbi de göbeliști, rosenbergiști, arziști, wiedstok-iștii și spunele în nas că suntem în România-Mare, în care noi suntem întâi și apoi ei veniți mai ieri din Saksenland sau Hinterland.

Acestor îndrăsneți amintește-le că acest pământ este scaldat cu sânge de Daci și Romani, este moștenit de noi și nu de ei.

Ei au venit la masa gașă, prin trădarea noastră Ungurilor și alte lifte spurcate ne-au scos dela masă și ni s'au dat resturile. În 1916—1918 prin noi jertfe am scăpat dela maghiarizare, iar după această binefacere au început din nou să ne călărească să ne lăcre, să ne sfideze memoria sfântă a lui Decebal, Traian și Mihai Viteazul.

Pune-i la locul lor și spunele, că până aci, iar de aci încolo «stop» și de nu se înțelege, taie-l pes-e bo t.

Suntem siguri că vei ocupa cu cinste postul ce ți s'a încredințat, cu cinste și omenie de Român, căci ți cunoaștem vechea-ți familie de luptători ai Românilor le cunoaștem faptele lor, cari sunt cheazășia celor ce le vei face!

Curaj și înainte, vei trece prin multe greutăți însă te știm destul de oțelit ca să sperăm și să fim chiar siguri că le vei învinge pe toate.

Vrem ca să ți-se zică „Ovidiu fala românilor din Sibiu“, felicităm Onoratul Guvern Liberal, pe Dl. Prim-Ministru Duca, pe vrednicii noștrii conducători ai Județului, reprezentanții guvernului, de marea cinste ce ne-a făcut la 1 Dec. 1933, ziua Unirii Ardealului.

Cinste mare Dv. dle Deputat Dr. E. Piso. Această-ți este perla piedoariilor în marile procese românești, pe cari le-ai apărut. Dle Prefect Dr. N. Regman, precum ți-e dulce sunetul «Lyrei» în artă, atât e de măreață această faptă mare românească. Asemenea și dlui Ilie Floașiu, căruia ți s'a realizat dorința cea mare pe care o vedea-i foarte îndepărtată. Știu cât ați muncit cu toții, cât ați luptat, însă vă asigurăm, că veți binemerita dela Patrie, ca și eroii strămoșilor noștrii Romani, munca vă va fi încununată de succes. Aceasta este prima mare realizare ce ați făcut o și ați făcut-o căci Dzeu vă ajută, Dzeirea vă însușește, vă îndeamnă la fapte mari.

Noua comisie interimară e compusă din Dnii Dr. Ovidiu Ivan președinte, iar membrii Domnii Profesor Gh. Nicolescu om de cultură, fruntaș al Municipiului, Constantin Veștemean, proprietar din Sibiu, om de o cinste și de muncă exemplară, care ne face cinste românilor din Sibiu, preotul Romul Bucșa mare luptător național al vrednicilor măereni, Dr. Ion Mașteiu avocat fruntaș al Sibiului și Dl Ioan Gruia, un comerciant cinstit, român din Sibiu, din ușinii cari îi avem.

Pentru această faptă toți românii din Sibiu, suntem datori a vota semnul arătat de „Providență“, linia dreaptă.

Și acum vorbește înțeleptului Simion: „Slobozește Doamne pe robul tău în pace, căci văzură ochii mei mântuirea ta...“

DECEBAL.

Fericiții deponenți

Ingrijorată de soartea unicului ei copil, care zăcea bolnav de patru zile, Maria Ghimbășan, văduvă de războiu, se duse într'un suflet la banca „Albina“ să-și ridice ceva din banii depuși, bani albi pentru zile negre, cum zice proverbul, pe care numai ea s'armana știe cu câtă trudă îi agonisise muncind din zorii zilei până'n noapte târziu.

Să prezintase la taraba băncii, scoase din sân libelul, împăturat cu grije în năframa albă tivită pe margini cu ibrișin negru și-l întinse unui funcționar roșcovan.

— Să faci bine domnule, dragă, — zise Maria Ghimbășan cu glasul tremurând — și să-mi dai 300 Lei din banii ce-i am depuși aci la banca dv. Băiatul meu zace greu bolnav în pat, n-am cu ce să-l caut, nici cu ce să plătesc pe doctor, n-am nici o lăscăie ca să-i cumpăr leacuri.

— Nu-ți putem danici-un ban, muiere, răspunse plictisit funcționarul rotofei e conversiune și nu dăm bani la nici-un deponent până nu trece legea asanării datorilor agricole, atunci să vii să-ți ceri pretenziunea.

A-sa-na-re, a-sa-na-re, își zicea mereu în gând femeia, care nu mai pricepea nimic, nu mai vedea înaintea ochilor și pământul se învârtea subt picioarele ei.

— Dar sunt banii mei, domnule dragă, mi-am tras bucățica dela gură până să-i strâng, am muncit ca o nebună, numai ca să-i pot aduce aci la banca dv. Mi-e copilul bolnav și Dzeu știe dacă îl mai gășesc în viață. Fă-ți milă domnule, de-o femeie nenorocită și văduvă de războiu.

— Haide pleacă de-aci femeie, vezi-ți de treabă și dute că nu-ți dăm nimic din bani, nu facem excepțiune cu nimenea, răspunse scurt și aspru funcționarul, dta nu știi că suntem în conversiune? Numai dacă vei muri îți putem da ceva pentru ca să te înmormânteze. Ai înțeles?

Fără nici o nădejde, cu ochii plânși și fața galbenă ca ceara, Maria Ghimbășan aleargă într'o goană nebună acasă să-și vadă odorul. Era prea târziu însă, Nicolae Ghimbășan, unicul ei fiu în vârstă de 18 ani, își dase obștescul sfârșit, zăcea întins și rece cu ochii șpironiți în tavan și gura căscată, parcă cerea de un deva o mână de ajutor.

Sărmană văduvă de războiu, Marie Ghimbășan, tu n'ai priceput ce-i aia conversiunea, nici aceea n'ai înțeles că pe lume nu sunt numai albine ci și frântori, care trăesc și se îngrășe din munca și necazurile altora.

Traian Bude

Prelungirea Moratorului

M. S. Regele a semnat următorul decret:

Carol al II-lea

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională

Rege Al României

La toți de față și viitori, sănătate.

Asupra raportului Ministrului Nostru Secretar de Stat la Departamentul Justiției sub No. 93.984/1933 Văzând Jurnalul Consiliului de Miniștrii No. 1404/1933 Am decretat și decretăm:

Art. 1. Debitorii prevăzuți de art. 1 al Legii pentru reglementarea datorilor agricole și urbane publicată în „Monitorul Oficial“ No. 88 din 14 Aprilie 1933. vor putea plăti dobânda legală de 10% și 30% în conformitate cu art. 1 al acestei legi până la 1 Martie 1934 inclusiv.

Art. 2. Termenul de 1 Noemvrie 1933, prevăzut de art. 5, precum și acela de 1 Decemvrie 1933, prevăzut de art. 4 și 6 din aceeași lege, cu toate obligațiunile și efectele legate de aceste termene, se prorogă până la data de 1 Martie 1934 inclusiv.

Până la această dată toți debitorii din art. 6 vor putea face ofertele prevăzute de acest text.

Art. 3. Ministrul Nostru Secretar de Stat la Departamentul Justiției este însărcinat cu executarea acestui decret.

Carol

Ministrul Justiției
Victor Antonessu

Funcționar falsificator de acte publice.

Lucrătorul ceferist, Coman Lungu, dela atelierul mic C. F. R. din gara Sibiu, fiind candidat pe lista Dr. Lupu și-a cerut un concediu medical dedouă zile, pentru a merge în propagandă electorală. Doctorul căilor ferate i-a aprobat două zile, după care numitul în complicitate cu agentul sanitar Dumitru Papa a falsificat foaia de boală prelungindu-și concediu.

De notat că în timpul concediului de boală, lucrătorii ceferiști primesc un ajutor de boală, în bani. Aflând doctorul căilor ferate că, Coman Lungu în loc să stea acasă în pat, el umblă în propagandă electo-

rală, i-a retras imediat concediul aprobat și astfel s'a descoperit falșul.

Cazul a ajuns la Chestura Poliției Sibiu, fiind anchetat de dl Comisar Roppelt, care a înaintat dosarul Parchetului.

Cetățenii alegători trebuie să-și dea seama, ce fel de candidați are Doctorul Lupu, cari prin acte false, păgubind și statul, caută să ajungă în parlamentul Țării.

Vai de biata noastră țară dacă va avea asemenea deputați.

Dealtfel Coman Lungu, zis «Hai-di mă» e din Rășinari, unde nici cinci voturi nu poate aduna, fiind cunoscut ca element slab, iar inflația Doctorului Lupu este numai demagogie ordinară, care prinde numai la proști.

Coman Lungu poate predica inflația că nu are nici o răspundere, dar dacă s'ar face inflație nenorocirea ar cădea pe capul tuturor și în special pe-al țaranilor, căci dacă inflația ar fi bună, Majestatea Sa Regele, care iubește țara și poporul ar fi chemat la putere pe Dr. Lupu.

Se impune pensionarea directorului I. Bunea.

În ultimul timp s'a vorbit de numirea dlui profesor Nicolescu, ca director al liceului „Gh. Lazăr“ din Sibiu, în locul dlui Ioan Bunea, care urmează a fi pensionat.

Faptul acesta a produs o adevărată bucurie în rândurile populației, care așteaptă de mult ca dl I. Bunea să fie trecut la fier vechiu, ne mai corespunzând timpului de azi.

Dl Bunea a știut să-și exploateze situația de director al liceului „Gh. Lazăr“, impunându-se în acelaș timp și ca director al internatului, unde și recruta elevii prin amenințări și feroare.

La internat și-a angajat în diferite servicii numai unguri, azi când românii au ajuns muritori de foame în țara lor.

Plecarea sa din fruntea liceului și internatului va aduce o bucurie generată, atât elevilor cât și părinților. —

Suspendarea primpreztorului Micu.

Primpreztorul Victor Micu din Ocna Sibiului a fos învinuit de următoarele:

1) A reținut lefurile notarilor din plasa ce conducea, plăindu-le abia după 2 luni.

Când notarul Nicolae Huditan din Bogatul român a făcut scandal că nu i-se plătește leafa, l-a pedepsit cu 15 zile detragere de salariu.

2) A primit câte 5000 lei lunar, spese de transport dar încasa cheltuielile de transport dela fiecare comună. —

A primit 8 stânjeni de lemne dela comuna Ocna dar a încasat și costul lemnelor dela Ministerul de Interne. Dl prefect N. Regman l-a suspendat din serviciu. Noi cerem să intre și în pușcărie.

Să înceteze abuzul cu trăsurile armatei.

Intr'unul din numerele trecute am semnalat dlui general comandant al corpului VII armată sub titlul: «Soldat ori doică» niște cazuri când soldații de ordonanță sunt trimiși cu copilași de 2—3 ani să se joace prin parcuri, fapt care e sub demnitatea unui ostaș, iar unii din ei am aflat că au fost puși să spele rușăria intimă a soțiilor ofițerilor pe cari îi servesc.

Prin acel articol rugam pe dl general Virgil Economu să intervină și să dispună în consecință.

Intr'adevăr, ailăm că dl general V. Economu a dat ordin tuturor ofițerilor din garnizoană să nu mai întrebuițeze ordonanțele decât pentru scopuri personale și dacă pe viitor i-se vor mai semnală asemenea cazuri va dispune să se ridice ordonanța ofițerului respectiv.

Despre luarea la cunoștință a acestui ordin toți ofițerii au semnat.

Faptul ne bucură și nu putem fi decât recunoscători dlui general comandant, Virgil Economu.

Acum însă semnalăm un alt abuz ce se face cu trăsurile armatei, cari deși sunt date numai pentru nevoile serviciilor și corpurilor de trupă sunt în mul-

cazuri folosite pentru diferite doamne, soții de ofițeri, rudeni sau chiar și prietene.

Multe cocoane folosesc trăsura unității sau serviciului pentru plimbări prin împrejurimi sau chiar la piață pentru cumpărarea zarzavaturilor, iar dacă au uitat să-și cumpere o legătură de morcovi se întorc cu trăsura înapoi la piață. Prin luna August am semnalat garnizoanei, prin telefon, cazul, când o trăsură a armatei cu doi cai murgii, cu coamele tăiate înseriați cu No. 707 și 133 au venit în galop din spre cinematograful «Apollo» oprindu-se în fața hotelului Bulevard de unde au dus la plimbare două doamne, cari ocupau camera 39. Ni s'a spus ulterior că s'ar fi luat măsuri pentru cercetarea cazului, dar despre rezultat și sancțiuni nu știm nimic.

Acum vre-o 2 ani, am mai semnalat chestiunea trásurilor armatei și știm că ministerul armatei a da un ordin circular prin care interzice ofițerilor să mai permită cocoanelor folosirea trásurilor armatei. Acest ordin s'a executat un timp, iar acum au reînceput a buzurile.

Cinema ROXY

„SETA“

Societate electrică Transilvăneană pe acțiuni, Sibiu

Aducem la cunoștința acționarilor noștri următoarele:

1. Pe baza hotărârii adunării generale din 30 Junie 1933 capitalul social s'a redus prin reducerea valorii fiecărei acțiuni la 250 Lei dela 50.000.000 Lei la 25.000.000 Lei.

Holărârea susamintită a fost aprobată și înregistrată de către Tribunalul Sibiu sub No. F. soc. 560/926/13.

2. Pe baza hotărârii de mai sus toți acționarii sunt somați, de a prezenta acțiunile lor în termen dela 1 Decembrie 1933 până la 1 Februarie 1934 la societatea noastră, (Sibiu, strada Trei Stejari No. 3), pentru a le prevedea cu clauzula reducerii lor la 250 Lei.

Sibiu la 14 Noemvrie 1933.

„SETA“

Societate electrică Transilvăneană pe acțiuni

S. Dachler

W. Cottier

Anchetă la Primăria Sibiu.

De câteva zile a sosit în Sibiu, dl inspector general administrativ Avram, care anchetează unele ne-reguli comise la primărie.

Noi i-am adus la cunoștință cazul împiegatului Schuster Norbert, care din împiegat a fost avansat drept administrator al căminului de infirmi, apoi cazul cameristului Greger, care primește de ani de zile 2 lefuri și anume 2300 ca agent sanitar și 3000 lei lunar în calitate de camerist al primăriei, plus locuință lumină și lemne gratis. Uite un servitor cu leafă de 5300 lei lunar, la primăria Sibiu, servitor care n'are altă calitate decât că e născut sas și bulibașa primăriei e dl Dr. Goritz, iar românii licențiați au ajuns șomeri de lux în țara lor.

Cerem disolvarea consiliului săsesc și a românilor sășiți, cari ne-au înjosit demnitatea națională.

Vom reveni.

Restaurant „Cerbul de aur“, Sibiu

Deschiderea măritei și încălzitei terase grădină de iernă. — Zilnic muzică și dans. — În fiecare zi crenviști de porc proaspeți de casă. — Se servește renumita bere «Trei Stejari», «Victoria» Specială, precum și vinuri de Târnave superioare. — Recunoscut cea mai bună bucătărie cu prețuri moderate. — Pentru nunți și societăți stă gratuit la dispoziție sala cea mare și camere aparte.

Rugând pentru favoritul sprijin, semnază cu deosebită stimă

Conducătorul întreprinderii

Carol Benkovsky

În fiecare Duminică dela orele 1/211—1
Concert al capelei Orășenești.

Se deschide Sâmbătă în Str. Faurului 19

Icoane actuale

Di Dr. Decebal Meritescu a înaintat următoarea petiție:
Domnule Ministru

Subsemnatul, doctor în medicina universală, dela trei facultăți cu renume mondial, București, Berlin, Paris, ofițer de rezervă, în timp de războiu, nelufricat luptător pe fronturile Oituz, Mărăști și Mărășești, decorat cu „Mihai Viteazul“, necertat cu justiția și în sfârșit de nici-o culoare politică, — cu onoare vă rog să blnevoinți a-mi încredința un post vacant la ministerul ce cu atâta competență îl conduceți.

Primiți vă rog etc. etc.

Dr. Decebal Meritescu.

Rezoluție:

La dosar. Cunoștință prea multă de carte nu este îndestulitoare pentru această slujbă. Meritele câștigate pe câmpul de luptă să recunosc numai după moarte.

Ministru:

Indescifrabil

Di Dr. Avram Smântănescu, un alt concurent, își formulează petiția în felul următor și obține succes deplin.

Domnule Ministru

Subsemnatul, doctor de războiu, cu doi ani la medicină (în loc de șase) dela universitatea din Honolulu, fiind mobilizat, am făcut serviciu de zece zile neîntrerupt la partea sedentară (popota ofițerilor), declarat apoi dezertor, certat mai târziu cu justiția, dela început partizan credincios al partidului național-țărănesc, făcând în această calitate nenumărate campanii electorale, unde am luptat vitejește pentru restabilirea prestigiului pierdut al cașonilor din partid, — vă rog să-mi încredințați un post, potrivit cu calitățile mele.

Primiți vă rog, etc. etc.

Dr. Avram Smântănescu

Rezoluție:

Față de meritele nemai auzite ale petiționarului Di Dr. Smântănescu, se va înființa un directorat sanitar regional în provincia Vlăsia-Mare (România Liberă) cu automobil de 8 cilindri, 2 dactilografe, 8 șefi de birou etc.

Ministru:

Indescifrabil.

Ce noroc pe noi, că o astfel de fericire n'a căzut încă pe un al doilea cap, decând există neamul românesc.

Pentru conf.

Baron de Procopsală.

ȘTIRI.

Cununie între rabini.

(Cernăuți) În 24 Nov. s'a celebrat aci o nuntă rabinică cu un fast nemaipomenit. Mirele era fiul marelui rabin din Nadvorna. Meyer Rosenbaum, iar mireasa fica rabinului din Brooklyn (New-York), Tovaia Rahei Leiter.

La această nuntă au participat vre-o 20 de rabini din America, Cehoslovacia, Polonia și România. Mii și mii de credincioși evrei au venit din toate împrejurimile să vadă cortegiul festiv.

Cortegiul a pornit dela gazda miresei la Casa Evrească unde a avut loc această nuntă.

Nunta propriu zisă a fost oficiată sub cerul liber pe piața de patinaj «Vasile Alexandri», de către tatăl miresei, de tatăl mirelui și de marele dabin din Snyatin (Polonia). Imensa piață de patinaj era ocupată de zeci de mii de curioși.

La masa festivă au luat parte vre-o mie de oaspeți invitați din partea familiilor rabinice.

— Marconi a fost decorat de împăratul Japoniei. Din Tokio se anunță că celebrul inventator Marconi, cu ocazia vizitei sale la Tokio a fost decorat de către împăratul Japoniei cu ordinul «Soarele Răsare».

Un succes al liberalilor în județul Constanța Luni 27 l. c. au avut loc la Megidia alegerile consiliului comunal. S'au depus două liste: național-berală, în frunte cu d. Oancea Aurel și opoziția unită național-țărănistă (lupștii) în frunte cu av. Ion Leu. Au fost înscrși 1410 alegători. S'au prezentat la vot 1103. 47 voturi anulate. Au obținut: guvernamentalii 957 voturi opoziția 99. Alegerile au decurs în perfectă liniște.

Cu un film senzațional, cu Gustav Fröhlich

Un plutonier s'a aruncat înaintea trenului la Cluj. Plutonierul Iancu Ștefan s'a aruncat în 28/XI dimineață înaintea unui tren accelerat. El a fost groaznic mutilat. Cauza sinuciderei ar fi o dragoste nenorocită.

— Văduva unui aviator, dna Louise Stanton, disperată de moartea soțului ei, ucis într'un accident de automobil, a hotărât să se sinucidă. Pentru a-și putea îndeplini dorința s'a urcat în avionul soțului ei și a picat în largul oceanului. Avionul n'avea benzină decât pentru vre-o 500 km.

Poliția a trimis mai multe avioane în căutarea văduvei disperate, dar fără nici un rezultat.

— Bulibașa țiganilor ștrași din Moldova, anume Gogu Stănescu a murit în Bârlad. Ștra condusă de el a poposit acum câteva zile marginea orașului. Stănescu s'a simțit rău. S'au chemat doctori, dar nu i s'a mai putut face nimic. El a murit Sâmbătă.

Stănescu a lăsat o avere de peste 3 milioane lei, din cari 2 milioane sunt depuși la Banca Națională din Iași și 1 milion 300 mii la Banca Națională din Vaslui. Deasemenea au rămas numeroase căruțe și bani de aur. În mormântarea lui Stănescu a vut loc eri, țiganii i-au făcut o înmormântare din cele mai pompoase. S'a închiriat dricul de cl. I.

Carul funebru a fost urmat de 40 bocitoare, de țigani călări cu facle în mână și țigani din toată Moldova. După înmormântare a avut loc un praznic. S'au mâncat doi boi.

— Cluj 27/XI, a avut loc o consfătuire a fruntașilor național țărăniști cari au fixat programul pentru campania electorală.

În acest program se cuprinde agitarea chestiunilor constituționale puse de dl Iuliu Maniu și programul inflaționist al dlui Mihalache.

Măine are loc adunarea comitetului regional ardelenesc la care va lua parte d. Ion Mihalache.

— Domnul Zaharia Dobrotă, inspector de poliție a fost reintegrat în post. Populația românească a orașului se bucură de această numire și este sigură că pe viitor se va reintrona vechea disciplină. Dl inspector Zaharia Dobrotă este suficientă garanție pentru aceasta.

— Sala mare a Primăriei Municipiului Sibiu Duminică 3 Decembrie 1933 — Ora 8 seara. TOȚI Meseriașii, Industriașii, Comercianții și toți patronii, indiferent de naționalitate și grupare, sunt convocați la MAREA ADUNARE POPORALĂ de protest contra noiei legi de unificare pentru Asigurările Sociale.

— Dl Const. Stamate, muier invalid a fost numit secretar al Chesturii poliției Sibiu, în locul dlui Ghiță Stroia, mutat la Blaj. — Felicitările noastre și spor la muncă.

Reuniunea de patinaj din Sibiu

Emiteria biletelor de membrii pe sezonul 1933-34 se va face dela 1 Decembrie — la 15 Decembrie inclusiv, orele 6-8 p. m. După acest termen se va percepe o suprataxă de Lei 25. de persoană ca taxă de întârziere. Este neapărat nevoie să se prezinte la emiterea biletelor un bilet din anii trecuți cu care se face dovada că respectivul a mai fost membru, în caz contrar se va plăti și taxa de înscriere. Taxele conform hotărârii adunării generale sunt următoarele: Taxa de înscriere pentru membrii noi: pentru prima persoană din familie Lei 120, pentru a doua persoană din familie lei 80, pentru celelalte persoane câte 60 lei, Taxa pentru membrii vechi pentru prima persoană din familie lei 180, pentru a doua persoană lei 100, pentru celelalte persoane câte 50 lei, pentru fixarea patinelor la ghețe lei 60, Taxe de păstrare a patinelor cu ghețe lei 80, Taxe de păstrare a patinelor fără ghețe lei 40, Taxe de patinaj pentru 14 zile (numai pentru străini) lei 100, Taxa de orice duplicat lei 20, Taxa de abonament la garderobă pentru sezon 40 lei. Taxa de abonament la garderobă de persoană lei 2. Taxa pentru un palinat la muzică lei 25. Taxa pentru un palinat fără muzică 18.

Taxa de privitor la muzică lei 10. Taxa de privitor fără muzică lei 5. Taxa de patine împrumutate (garanție lei 100) lei 15. Taxa de membru privitor pentru sezon lei 50.

Sibiu în luna lui Noembrie 1933,

Comitetul

— Domnii comisari Dr. Barna, Ștefan Capătă și Matei Fehérváry, au fost mutați, în interes de serviciu, la Tulcea.

— Notarul Aurel Căpățână din Slimnic a fost suspendat din Serviciu, pentru abuz de putere, în urma cererii Parchetului Tribunalului Sibiu. În timpul suspendării girează dl notar Frățicu din Ruși. A fost și timpul să fie suspendat, dar credem că parchetul s'a grăbit, nelăsându-i timpul necesar să-și strângă banii dați împrumut, cu dobânzi cămătărești!

— Perceptoratul Municipiului Sibiu invită, prin aceasta, pe toți contribuabilii cari sunt în urmă cu plata taxelor pentru apă și apometri a-și achita în termenul cel mai scurt posibil toate taxele restante. În caz contrariu se va proceda la suspendarea furnizării debitului de apă.

Taxele noi ale Tramvaelor Electrice s. p. a. din Sibiu. Valabil cu începere dela 1 Decembrie 1933. Linia este împărțită în secții (zone).

Secțiile întregi sunt următoarele:

1. Piața Gării—Piața Regele Ferdinand; 2. Piața Regele Ferdinand—Strada Roșiorilor; 3. Strada Roșiorilor—Școala Militară; 4. Școala Militară—Cimitirul Central; 5. Cimitirul central—Birtul Dumbrăvii; 6. Piața Gării—Piața Conrad.

Jumătățile de secții sunt următoarele:

1. Piața Gării—Strada Ocnei; 2. Strada Ocnei—Piața Conrad.

Prețurile biletelor sunt următoarele:

Pentru o jumătate de secție Lei 2; Pentru 1 secție lei 3; Pentru 2 secții lei 4; Pentru 4 sau 5 secții lei 6; Pentru 6 secții lei 7; Pentru un copil având înălțimea de 1.00 — 1.40 m. circulând pe linia Piața Conrad — Piața Gării sau pe linia Piața Gării — Școala Militară sau pe linia Școala Militară — Dumbrăvă: Lei 2., pentru 2 sau 3 din aceste secțiuni lei 3.

Călătorii (pasagerii) sunt datorii a indica în mod exact înla călătoriei și a se prevedea cu bani mărunți. Pentru secțiile întregi se vor emite bilete de abonament și bilete bloc, ambele cu prețuri reduse. Pentru jumătățile de secții și biletele pentru copii nu pot fi acordate noi reduceri de preț.

DE VÂNZARE. una mașină de cusut în stare bună mare «Singer»-mare, preț convenabil. A se adresa str. Ocnei No. 19.

DE INCHIRIAT trei camere și antreu cu fațada spre stradă, preț convenabil, A se adresa strada Ocnei No. 19,

Restaurantul fost «Gambrinus» și actual «NOUL GAMBRINUS»

Anunț

Subsemnatul Vintilă Surdeanu, patronul restaurantului «Noul Gambrinus», din strada principală Regina Maria No. 42, aduc la cunoștință publică și în special a Dilor Ofițeri din localitate și a celor în trecere prin orașul Sibiu, că ofer masa la prânz și seara cu suma de lei 54 zilnic.

Menuul compus astfel:

La prânz, 4 feluri:

una supă sau una ciorbă,
una mâncare,
una friptură,
un desert din: fructe, compot sau cafea,
pâine suficientă.

Seara 3 feluri:

una mâncare,
una friptură,
un desert.

Eventual numai o singură masă lei 30.

Bodegă cu un bogat asortiment de gustări și băuturile cele mai bune, cu prețuri foarte convenabile.

Bucătărie românească.

Zilnic alimente proaspete și bine preparate, ca în familie.

Cu deosebită stimă:

Vintilă Surdeanu

Nr. 4837/1931 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 14256 și Nr. G. II. 17787/1931 a judecătorei Mixte Sibiu în favorul reclamantului Karl Albert din Sibiu reprez. prin avocatul Dr. Oprea I. Oprea din Sibiu contra locuitor în Sibiu pentru încasarea creanței de 13530 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 11 Decembrie 1933 ora 10 a. m. la fața locului în orașul Sibiu, str. Gușteritei Nr. 67 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară bufet, dulapuri, oglindă, sezlon, divan, scaune, și mașina de cusut, în valoare de 17400 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea, care e de încasat, face 13530 Lei capital, dobânzile cu 10% socotind din 1 Ianuarie 1931 iar speșele până acum stabilite de 2465 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordo-

nată și în favorul acestora în senzul art. XLI: 1908 § 20.

Sibiu, la 26 Noembrie 1933.

Kálmán, portărel.

Nr. 3060 port. 1933.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 10180 și Nr. G. II. 11655/1933 a judecătorei mixte Sibiu în favorul reclamantului Maria Simtion reprez. prin avocatul Oprea I. Oprea din Sibiu contra loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 10250 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 11 Decembrie 1933 ora 9 a. m. la fața locului în orașul Sibiu str. Engellaeiter Nr. 1 a. unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară bufete, dulapuri, mese, oglinzi, tuatele, divan, covor, orologiu, căruța cu osii de fier și porci în valoare de 11600 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea, care e de încasat cace 10250 Lei capital, dobânzile cu 7% socotind din 1 Junie 1933 iar speșele până acum stabilite de 2529 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. XLI: 1908. § 20.

Sibiu, la 26 Noembrie 1933.

Bacu, portărel.

Nr. 2285 port. 1933.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 4357/1933 și Nr. G. II. 9759/1933 a judecătorei mixte Sibiu în favorul reclamantei Uzina electrică din Sibiu repr. prin Dr. Francisc Haas pentru încasarea creanței de 8000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe

12 Decembrie ora 3 p. m. la fața locului în Sibiu Calea Gușteritei Nr. 21 la «Seta H. E. V» Wiekelei unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 motor electric în valoare de 8000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare. —

Prenziunea, care e de încasat face 8000 Lei capital, dobânzile cu 10% socotind din 13 Aug. 1931 iar speșele până acum stabilite de 2341 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de

acoperire licitația prezenta este ordonată și în favorul acestora în senzul art. XLI: 1908 § 20.

Sibiu, la 17 Noembrie 1933.

Bacu, portărel.

Nr. 963 port. 1933.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin această publică, că în baza deciziei Nr. 15568 și Nr. G. II. 4150/1933 a judecătorei mixte Sibiu în favorul reclamantului Joan Steiger din Sibiu contra loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 3750 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 12 Decembrie 1933, la ora

11 a. m. la fața locului în orașul Sibiu str. Zah. Bolu Nr. 2 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 automobil «Fiat» în valoare de 10.000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încasat face 2309 Lei bani capital, restant.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. XLI: 1908 § 20.

Sibiu la 28 Noembrie 1933.

Kalman portărel

A SOSIT un mare transport de stoffe pentru mantale pentru dame mantale pentru domni, stoffe de sport, stoffe kaki pentru uniforme militare și școlare precum și un foarte bogat asortiment în camgarnuri de modă. Toate se desfac la un preț care desjide orice concurență!

Incercați spre a vă convinge la **Postăvârta**

M. WELTMANN Succ. Sibiu, Piața Regele Ferdinand Nr. 18.

Inștiințare!

Prin o dorință des exprimată a onoraților mei clienți, am introdus în renumita și recunoscută solida mea prăvălie pentru modă de domni și articole de modă pentru dame, ceace aduc la cunoștință onoraților mei clienți pe această cale. Imi dau silința a servi onorații mei clienți în permanență cu noutățile cele mai moderne, calitate solidă și cu cele mai ieftine prețuri ale zilei și sper că voi putea satisface cele mai subtile gusturi ale damelor. În special recomand depozitul meu bogat asortat în ciorapi fabricațiile cele mai bune, mănuși, tricotate și albituri. Asigurând anticipativ onorații mei clienți de un serviciu absolut mulțumitor, semnez cu toată stima:

„Regele Pălărilor“ P. Gvoitsch

N. Tălmăcean

Pictor de firme,
Vopsitor de mobile și binale
SIBIU, str. REGINA MARIA No. 36



Sprînjiniți tot ce este românesc!

Tot aici se caută
2 UCENICI sau PRACTICANȚI

Se recomandă pentru efectuarea tuturor lucrărilor moderne și fine ale acestei branșe, cu prețuri de concurență. Serviciul solid și punctuos.